
Anleitung für Strickmütze 
 
 
Material: Merino Wolle „Siena“ von Rödel, Lauflänge 135 m/50 g 
Materialverbrauch ca. 120 g 
Nadelspiele 3 und 3 ½ 
 
Maschenprobe in der Breite (Länge wird nur gemessen) 
1 re, 1 li – 10 cm = 32 Ma, leicht gedehnt 
kraus rechts – 10 cm = 27 Ma 
 
140 Maschen anschlagen 
mit Nadelspiel Nr. 3 1 re, 1 li (Bündchenmuster) 13 cm hoch stricken 
 
Wechseln auf Nadelspiel 3 ½ 
und kraus rechts in Runden (= 1 Runde rechts, 1 Runde links) 
21 cm hoch stricken 
 
In einer Gesamthöhe (=Bund + kraus rechts) von 34 cm 
mit den Abnahmen beginnen. 
 
1. Abnahme, beginnend in einer rechten Runde 
in einer Runde stets jede 9. und 10. Masche rechts zusammenstricken 
= 14 Abnahmen in einer Runde 
 
1 Runde links, 1 Runde rechts, 1 Runde links stricken = 3 Runden 
 
2. Abnahme 
ein einer Runde stets jede 8. und 9. Masche rechts zusammenstricken 
 
wieder 3 Runden stricken 
 
3. Abnahme 
in einer Runde stets jede 7. und 8. Masche rechts zusammenstricken 
 
wieder 3 Runden stricken 
 
Die Abnahmen sinngemäß weiter stricken, bis jede 3. und 4. Masche 
zusammengestrickt wird 
 
3 Runden stricken 
 
Immer 2 Maschen zusammenstricken, 
Faden abschneiden und auf eine Nähnadel fädeln. 
Mit der Nähnadel die restlichen Maschen auf den Faden fädeln, 
Faden nach innen ziehen und vernähen. 
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